Афанасьева Светлана Викторовна              учитель математики ГОУ СОШ №420 ЮАО г. Москвы

Приложение 2.  Структура обучающего  тренажера «Компьютерный учитель»
	№ n/n
	Структурные элементы

(сканы страниц  выполненной  работы)
	Комментарии

( из опыта использования)

	1
	Лист  ТИТУЛ
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	Учащиеся заполняют ячейки В5  и М5
В ячейку М7 следует записать 1 или 2, в зависимости от предполагаемой жесткости шкалы оценивания (см. лист ИТОГИ)



	2
	Лист ЗАДАНИЯ 1-2
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	Ученик заполняет желтые ячейки каждой страницы.

При каждом  правильном ответе вместо знака вопроса или комментария  к ответу появляется надпись ВЕРНО. 

В ячейку F9 могут быть вписаны 4  разных варианта ответа ("способом группировки";"с помощью группировки";"группировкой";"методом группировки") на русской раскладке.

Но в ряде других вставок следует подбирать необходимую запись с учетом алгебраических правил и законов. Например, в строке 18 перемена мест слагаемых не предполагается

Алгебраические выражения записываются на латинской раскладке

Вставляя знаки действия (+; -; *; :) надо сразу же нажимать клавишу  enter

	3 
	Лист ЗАДАНИЯ 3-4  
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	Задание 3.

Кроме непосредственного решения  задания в тренажере  предложен ряд дополнительных вопросов (см. строки 32-34, 42-54)

Задание 4.

Кроме непосредственного решения  задания в тренажере  предложен ряд вопросов предполагаемого устного  рассуждения учащихся (см. строки 65-70, 80-85). 

Но в то же время здесь пропущены алгебраические преобразования, приводящие к стандартному виду квадратного уравнения (строка 89)



	4.
	Лист ЗАДАНИЯ 5-6  
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	Задания 5-6.

Заполнение аналогично предыдущим заданиям

	5.
	Лист ЗАДАНИЯ 7-8  
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	В задании 7  не предлагается парного задания (но оно есть в приложении).

Избыточность решения предложено с целью повторения различных подходов к построению прямых.

Задание 8.

К сожалению, оказался не прорисованным символ корня. Подкоренным следует считать все выражение в желтой ячейке.

При правильном решении голубые ячейки заполняются автоматически.

Внимание учащихся обращается к двум полезным приемам  сравнения иррациональных чисел

	6.
	Лист ЗАДАНИЯ 9-10  
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	В заданиях 9-10 не предлагается парных заданий (они есть в приложении)

Задание 9.

Решение не предполагает использование  свойств  арифметической прогрессии и может быть использовано  до изучения соответствующей темы.

Задание 10.

Избыточность однотипных действий направлено на закрепление навыков использования основных понятий в задачах на производительность

	7.
	Лист ИТОГ  
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	В конце урока учащиеся оставляют открытой страницу ИТОГИ.

По проценту выполнения видно, в каких заданиях заполнены не все желтые ячейки (не получено слово ВЕРНО). Эту информацию можно использовать для индивидуальной работы.

При необходимости учащиеся могут продолжить работу со своим «запороленным» файлом дома

Ячейки В9, Н9 и F9 заполняются автоматически с титульного листа

Для 1 подгруппы «приплюсовываются» 100% к полученной сумме, для 2 подгруппы предполагается реальная оценка.

Нормы выставления отметок следующие:

"5", если >490%;

"4", если >374%;

"3", если >250%

"2" в остальных случаях.


Целесообразность использования медиапродукта на занятии продиктована    следующими факторами:
1. интенсификацией учебно-воспитательного процесса:

· увеличением количества предлагаемой информации, 

· уменьшением времени подачи материала;

· автоматизацией процесса контроля-подсказок  при индивидуальной  работе,

2. повышением эффективности усвоения учебного материала за счет самостоятельной деятельности учащихся в поиске правильных, порой альтернативных, ответов в условиях запрограммированного хода рассуждения

Недостаток медиапродукта:

1. непривычная форма подачи материала (однако,  форма становится привычной после 1-2 раз работы с подобными тренажерами)
2. продукт  предполагает ход рассуждения и  ответы, заложенные составителем. (Этот недостаток  компенсируется наличием других, в том числе и традиционных, форм работы на уроках)
3. допускается возможность бессмысленного перебора вариантов для получения правильного ответа. (Но  для мотивированных учеников порой именно такого рода подбор становится новым толчком к поиску правильного ответа)
Возможные варианты применения тренажера и его модификации

1. Применяется в качестве «виртуального учителя» в рамках подготовки к ГИА.

2. Для самостоятельной работы с последующим обсуждением решений.

3. Применяется учащимися в качестве самопроверки полученного решения.

4. Для дистанционного обучения учащихся. 

5. Если все ячейки с комментариями и знаками вопроса сделать белым шрифтом (сделать невидимыми подсказки), то тренажер можно использовать для компьютерного  контроля знаний 
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